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30 iulie: În urmă cu 100 de ani, Patriarhia 
Ecumenică emitea actul de recunoaștere a 
Patriarhiei Române
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În urmă cu un secol, în data de 30 iulie 1925, a fost emis tomosul sinodal prin care 
Patriarhia Ecumenică recunoștea înființarea Patriarhiei Române.

Astfel, era recunoscută decizia Sfântului Sinod al Bisericii Ortodoxe Române din 
data de 4 februarie 1925.

Conform prevederilor canonice, decizia Sfântului Sinod a fost comunicată Bisericilor 
Ortodoxe surori printr-o scrisoare irenică trimisă în data de 12 martie.

Scrisoarea cuprinde un scurt istoric al Bisericii Ortodoxe Române, de la înființarea 
primelor formațiune statele românești până la momentul înființării Patriarhiei 
Române, cu mențiune că poporul român este printre primele popoare ale lumii care 
a primit creștinismul.

Aceasta este semnată de Miron Cristea, cu titulatura de „Arhiepiscop al 
Bucureștilor, Mitropolit al Ungro-Vlahiei și Patriarh al Bisericii Ortodoxe Române.

„Capul ierarhic al Bisericii Ortodoxe Române, Mitropolitul Ungro-Vlahiei, are sub 
autoritatea sa morală, ca prezident, 5 mitropolii cu a Basarabiei, cu individualitate 
istorică bine determinată. În această situație el nu mai poate fi decât ceea ce 
reclamă importanța excepțională a faptului acestuia și istoria celorlalte Biserici 
Ortodoxe cu organizațiuni naționale: Patriarh al Bisericii Ortodoxe Române”, era 
notat în scrisoarea irenică.

Răspunsul Patriarhiei Ecumenice
Patriarhul Ecumenic de la acea vreme, Vasile al III-lea, răspunde cu bucurie scrisorii 
irenice.

„Prea fericite și Prea sfințite Arhiepiscop al Bucureștilor, Mitropolit al Ungro-Vlahiei 
și Patriarh al Bisericii autocefale a României, întru Hristos Dumnezeu și prea iubite 
și prea dorite frate conliturghisitor, al smereniei noastre, Domnule Miron, pe Prea 



Fericirea Voastră, Prea scump Nouă, frățește îmbrățișându-Vă, întru Domnul, prea 
dulce Vă salutăm”.

Tomosul sinodal de recunoaștere a înființării Patriarhiei a fost prezentat la 
Catedrala Patriarhală din București în data de 27 septembrie de o delegație 
formată din Mitropoliții Ioachim al Calcedonului și Ghermanos al Sardeonului, 
însoțiți de Marele Dragoman al Patriarhiei Ecumenice, Spiru Constantinidis.

De asemenea, Patriarhul Vasile al III-lea a trimis o scrisoare enciclică tuturor 
Bisericilor Ortodoxe autocefale prin care a anunțat recunoașterea Patriarhiei 
Române.

Întronizarea Mitropolitului Primat Miron Cristea ca primul Patriarh al României a 
avut loc în data de 1 noiembrie 1925, la Catedrala Patriarhală din București.

Pentru a marca acest eveniment istoric deosebit, Sfântul Sinod al Bisericii Ortodoxe 
Române a declarat anul 2025 ca fiind Anul omagial al Centenarului Patriarhiei 
Române şi Anul comemorativ al duhovnicilor şi mărturisitorilor ortodocși români din 
secolul al XX-lea.
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Vezi și: Cinci personalități care au contribuit la înființarea Patriarhiei Române
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